

Staro olje odpravimo iz oslic in brusov, ako jih večkrat dobro speremo s petrolejem, če pa to ne pomaga, postopamo takole: V vodi namoči krede in jo dobro zmešaj, tako da ima toliko konsistence kakor navadni lim. Potem ogrej oslico na peči in jo s pomočjo krtače dobro namaži s kredo. Kreda se kmalo navleče olja. Ko se je to zgodilo, jo je treba ostrgati in kamen še enkrat ali dvakrat z njo namazati. Konečno je olje popolnoma zginilo.

Ženski obrtni nadzorniki se bodo vpeljali na Angleškem. Tam deluje mnogo žensk po tovarnah in za te bodo za poskušnjo imenovali dve nadzornici, kakor je obljubil minister notranjih zadev, Asqueth, neki deputaciji.

Nov trnjek. V Ameriki so izumili nov trnjek za velike ribe, sulce i. t. d., za katere sedaj ribiči vzamejo male ribice ali žabice. Uboga živalica je živa prebodena; vsled bolečin se meče v vodi sem ter tja, s tem pa zbudi pozornost velike ribe, katero hbejejo vjeti. Amerikanec H. J. Welch pa dene ribico v stekleno cev, krog katere so privezani trije trnjeki. Ribica ostane brez muk živa v cevi in velika riba, katero love, vidi svoj plen še celo povečan, ker tiči v okrogli cevi. Zažene se nanj in vjame v trnjek. Ribico vabnico malo-kdaj požre, ker se poprej zamota v trnjek, tako da jedna ribica lahko služi za več slučajev.

Kmetijstvo.

Mestna hranilnica.

Slavni mestni zastop!

Po pravilih mestne hranilnice ljubljanske § 27. točka 5. in § 39. spada v delokrog občinskega sveta tudi pregled in potrditev vsakoletnega računskega zaključka za mestno hranilnico ljubljansko. — O računskem zaključku, ki ga je položila mestna hranilnica ljubljanska za tretjo upravno dobo: od dne 1. januarja do dne 31. decembra 1892. leta, poroča finančni odsek nastopno:

Zaključek sestavljen je v postavni obliki ter izkazuje denarni promet v prejemkih in izdatkih, bilanca aktivov in pasivov, račun izgube in dobička, efekte po naslovih in po kurzni vrednosti dne 31. decembra 1892. l. in promet ter vspeh mestne hranilnice ljubljanske od njega otvorjenja dne 1. oktobra 1889. l. do dne 31. decembra 1892. l. Pridejano mu je uradno poročilo, s kojim je v zvezi s pregledom prometa in vspeha za napominano dobo uprav vstreženo določbi § 39. hranilničnih pravil. Poleg tega ima računski zaključek izkaz, koliko je bila vsaka posamezna vložna knjižica vredna koncem leta 1892. z glavnico in obrestmi skupaj.

Odlikuje se ta računski zaključek po svoji sestavi in vsebini od dosedanjih zaključkov mestne hranilnice ljubljanske zlasti v tem, da prinaša pregled prometa in vspeha mestne hranilnice ljubljanske za celo dobo njenega obstanka do 31. decembra 1892. l. Na ta način je jela hranilnica popisovati po številkah svojo zgodovino, oziroma svoj razvitek in napredek. — Dalje se odlikuje ta računski zaključek od prejšnjih tudi v tem, da izkazuje prvokrat račun o rezervnih zakladih.

Vsled sklepa slav. občinskega zastopa z dne 17. maja 1892. l. ustanovila sta se v zmislu hranilničnih pravil (§§ 4. in 5.), dva rezervna zaklada, in sicer jeden

splošen in jeden poseben, katerima se je od predlanskega dobička odmerilo 669 gld. 8 kr., oziroma 226 gld. 57 kr. skupaj 895 gld. 65 kr.

Uprav zadnji stavek § 4. hranilničnih pravil določuje, da se o rezervnej zakladi mora voditi poseben račun. Tej določbi ustregla je hranilnica s tem, da je izločila navedenih 895 gld. 65 kr. iz prometnega imetja hranilnice v ožjem pomenu besede, napravila iz njih kakor rečeno, dvojno reservo, ter vpeljala za vsako posebej svoj račun oziroma svojo upravo, kakor nam dokazuje to računski zaključek leta 1892. na strani 9. in 10. — Bistveno pa se razlikuje ta zaključek mestne hranilnice ljubljanske od onega za leto 1891. v tem, da se je odstranil prehodni račun, ki je izkazoval na posebnem mestu bilancije za leto 1891. razliko izgube in dobička vsled kurznih diferenc v vrednosti efektov pri nakupu in pa po borznem kurzu zadnjega dne upravnega leta ter se spojil z računom izgube in dobička, ki se pokaže v vsem obsegu glavne bilance.

Po takej obliki in vsebini zadostuje računski zaključek vsestranski.

Finančni odsek pregledal ga je natanko ter se preveril, da so vsi v njem nahajajoči se podatki resnični, da so števila prava, sklepne svote veljavno zračunane, da se vsi sestavki v bilanci med seboj pravilno vjemajo, in da so izkazani zneski v popolnem soglasju z onimi v dotičnih knjigah. Finančni odsek se je dalje prepričal, da je tudi škontrujoči odsek hranilničnega upravnega odbora tekom leta 1892 večkrat škontroval pokladnice v mestni hranilnici in vse gotovine, efekte in vrednostne predmete sploh našel vedno v vzornem redu.

Isto tako je ta odsek večkrat v letu pregledoval hranilnične knjige in račune, ter po mnogobrojnih preskušnjah se osvedočil, da je vknjižba pravilna in da so računi natančni. Zlasti pa je še začetkom letošnjega leta s posebno marljivostjo in podrobnostjo pregledal vse blagajniške in računске beležke in predmete mestne hranilnice iz-za leta 1892. ter tudi takrat našel vse v redu.

(Dalje prihodnjič.)

Kmetijske raznoterosti.

Varujte pajke. Navadni ljudje zmatrajo pajke za škodljive živali in jih pridno pokončavajo. Kdor pa pajke bolje opazuje, se je pa že prepričal, da so na polji in v gozdu jako koristne živali. Polove v svoje mreže neštivilno škodljivih mrčesov, posebno listnih ušij.

Obrezovanje živih meja. Mnogi priporočajo, da se naj meje obrezujejo v pozni spomladi. To je pa vsekako jako škodljivo. V mejah gnezdi jako mnogo koristnih ptičev, in pri obrezovanji se mnoga gnezda poškodejo, ali pa stari tiči odpode, da popuste mladiče. Pa če tudi stari tiči mladičev ne puste vselej, je obrezovanje v škodo, ker po odstranjenji listja lažje vjede pridejo do mladih tičev in jih pokončajo. Meje naj se torej obrezujejo od avgusta do konca februarja, kadar tiči ne gnezdi.

Ohranjenje grozdja. Da imaš dolgo sveže grozdje po zimi, zakapaj pecelj, kjer si ga odrezal s pečatnim voskom in grozdje obesi v kak suh, zračen, nemrzel prostor. Na tak način lahko grozdje dolgo po zimi ohraniš.

katerem naj bi se priznalo volilsko pravo vsakemu državljanu izvršivšemu 21. leto, se je odklonil z veliko večino. Pred zbornico stala je nebrojna množica ljudstva. Ko se je zvedelo, da je Jansonov predlog pal, pričeli so demonstrirati. Posegla je vmes policija in vojaki. Delavci so pričeli splošen štrajk. V celi deželi je štrajkalo nad 200.000 delavcev. Izgredi ponavljali so se vsak hip. Orožniki in vojaki so rabili orožje. Mnogo je že bilo ranjenih in ubitih. V Bruselji in nekaterih drugih mestih razbili so delavci več kavarn, gostiln in prodajalnic. V vsem so razmere v Belgiji bile prav opasne in bati se je bilo nevarne krize, ali temu se je hitro odpomoglo in storilo konec predrznim izgredom od strani delavcev, dovolivši občno volilno pravico, omejeno z nekaterimi predpraviciami boljših stanov.

Obrtnija.

Spajanje (lotanje).

(Dalje.)

Kedar spajamo cinek, pomažemo robove z močno solno kislino (6 delov kupljene, kadeče se solne kisline in 1 del vode); s tem postanejo robovi snažni in čisti, ne da bi jih bilo treba strgati in piliti. Potem denemo nanje s pomočjo spajala potrebno množino cina. Tukaj torej ni treba robov poprej pocinjevati; tudi kolofonije ali salmijaka ne potrebujemo. Še bolj pogostoma se rabi pri navadnem spajanju kovin z mehkim lotom uže opisana lotna voda (Löthwasser). S to tekočino, v katero včasih malo stolčenega škroba (štirke) vmešamo, da se ložje maže po kovini, se robovi brez vsacih priprav namažejo in potem s spajalom zlotajo. Na ta način spajamo baker, železo, celo rujnato, plavo jeklo, oksidirana med i. t. d. Spojeni kos pa se mora končno zelo skrbno sprati v vodi, da se ga pozneje ne prime rija.

Cinasti deli se lotajo vselej brez kolofonija ali lotne vode in sicer z onim cinom, iz katerega sestojé. V ta namen se spajalo razbeli in nad robovi drgne. Da cin ne teče skozi špranje, se na drugi strani podstavi mokra, z glino pokrita cunja.

Svinčene plošče lotamo brez spajala. Robove jim je treba lepo osnažiti, potem jih pocinimo s spajalom, položimo jeden na drugega in vlijemo nanje raztopljenega, a ne prevročega svinca, ki raztopi lot med robovoma. Ker se svinec ni prijel nečiste plošče, ga lahko odstranimo, ko se je ohladil. Mesto da bi vlili na plošče svinec, jih tudi lahko z likalom ogrejemo (Zusammenbügeln).

Mala dela naredimo na navadni alkoholovi svetilnici. Koščeke lota povaljamo v terpentinu in jih položimo na špranjo ter držimo na luči.

Zanimivo je tudi mehko lotanje počenih zvonov, ki dobé potem zopet svoj lepi glas. Znani sta dve metodi. Pri prvi se vzame kot lot zmes 9 delov cina in 1 dela bakra. Razpoka se zmije najprej z vrelim kalijevim lugom, potem pa z vodo in bližina razpoke se namaže s solno kislino. Zvon je treba tako položiti, da je razpoka spodaj; v razpoko vlijemo raztopino klorovega cinka, ob njej natresemo koščeke lota, potem pa zakurimo pod razpoko z ogljem ali vinskim cvetom. Po drugem načinu postopajo

zvonarji takole: Zvon se postavi po konci, krog razpoke se lepo osnaži in razpoka s papirjem zalepi, da ne more dim do nje. Potem se pod zvonom zakuri, da se primerno ogreje. Konečno se papir potrga proč in po razpoki vlečemo v lotno vodo pomočeno palčico, sestojéčo iz 5 delov svinca, 3 delov cina in 8 delov bismuta. Palčica se topi in tako počasi napolnimo špranjo z lotom.

(Dalje prihodnjič.)

Obrtnijske raznoterosti.

Most čez kanal. Zveza med Francosko in Angleško pod morjem ali pa nad morjem je še vedno na dnevnem redu, čeravno se ji angleški politiki trdovratno upirajo. Neka francoska družba je izdelala projekt, kako bi se napravil most čez morski rokav, ki loči Angleško od kontinenta. Most bi ležal 61 metrov nad morsko gladino. Stebri bi stali 400 do 500 metrov narazen. Po noči bi bile na njih velikanske električne svetilnice, ki bi po svojem razvrščenju mornarjem tudi kazale številke stebra. Pri meglenem vremenu bi velikanska trobila naznanjala ladijam bližino stebrov. Dolžina mosta je proračunjena na 33.450 metrov; v morje je postavljenih 73 ogromnih stebrov, ki stoje deloma 51 metrov globoko v vodi. Nad morjem je zidanega stebra še 14 metrov, potem pa je konstrukcija železna. Krog stebrov je projektiran venec velikanskih skal, ki bi imel nalogo, steber varovati pred navali morskih viharjev. Mostni stroški so proračunjeni na 818 milijonov frankov. No, če bodo Francozje pri eventualni zgradbi tega mostu tako gospodarili, kot pri panamskem kanalu, potem bode teh 818 milijonov še premalo! —

Delo žepne ure. Navadna anker-žepna ura nihne vsako uro 18000krat s svojim nihalom, tedaj na leto 150 milijonkrat. Jedna točka nihala napravi pri svojem gibanju sem in tja vsak dan skoraj 10 kilometrov dolgo pot, torej v enem letu 3650 kilometrov ali približno 60 ur hoda. Glede moči, katere potrebuje ura za svoj tek, se lahko zračuna, da bi jedna konjska sila zamogla 270 milijonov ur gnati jeden dan in jedno noč. Ker gotovo ni toliko žepnih ur na vsem svetu v porabi, se lahko reče, da bi jeden konj mogel goniti vse žepne ure naše zemlje.

Kmetijstvo.

Mestna hranilnica.

Tudi v minolem upravnem letu je bilo pri mestni hranilnici ljubljanski denarno gibanje prav živahno, kajti denarni promet je znašal čez 7 $\frac{1}{2}$ milijona goldinarjev. Ako odštejemo od izkaznic prejemkov

prejemkov	3,819.402 gld. 80 $\frac{1}{2}$ kr.
izkazane izdatke	3,772.252 „ 41 $\frac{1}{2}$ „

preostalo je koncem leta 1892

v hranilničnih pokladnicah v gotovini 47.150 gld. 39 kr.

Ta znesek je precej visok in presega za denarno razpolaganje odmerjeni navadni maksimum 25.000 gld. okroglo 22.000 gld., to pa zaradi tega, ker so se baš zadnje dni meseca decembra 1892. l. prav intenzivno vplačevale hranilne vloge in je bilo ravnateljstvu tudi za to skrbeti, da se nahaja začetkom novega leta večja svota razpoložljivega denarja v rokah mestne hranilnice, kajti

znano je, da je o novem letu naval strank pri vzdigu vlog in obresti navadno največji. Ako si natančneje pogledamo pojedine točke v denarnem prometu, nas tudi letos najbolj zanimata računa zalog in mejnic.

Račun zalog ima v prejemkih	6.756 gld. — kr.
„ „ „ v izdatkih	6 693 „ — „
račun menic ima v prejemkih	96.047 gld. 11 kr.
„ „ „ v izdatkih	102.353 „ 15 „

Vidi se, da poslovanje z založnimi posojili v primeri z onimi lanskega leta, v katerem je bilo 6.913 gld. prejemkov in 11.043 gld. izdatkov, ni nič napredovalo, dočim so se menična posojila oziroma eskompt menic prav izdatno povišala. To nam pa račun vendar dokazuje, da se je jela uporaba kredita množiti, in nam daje nado, da se bode ta stroka poslovanja kmalu prav dobro razcvela. Tu naj omenimo, da se je i lansko leto upravni odbor mestne hranilnice ljublj. večkrat bavil z vprašanjem ustanovitve kreditnega oddelka pri hranilnici, a vselej prišel je do prepričanja, da za to še ni pravi čas. Počakati je, da se okrepi splošni rezervni zaklad.

Iz bilance je razvidno, da so vplačane vloge koncem lanskega leta znašale	2,313.055 gld. 58 kr.
proti onim koncem leta 1891. v znesku	1,616.324 „ 11 „

več za 696.731 gld. 47 kr.

kar kaže, da se je občinstvo pri plodonosnem vlaganju denarja v letu 1892. v nekoliko večji meri posluževalo mestne hranilnice nego poprej.

Na hipoteke razposodila jemestna hranilnica ljubljanska v minolem upravnem letu 448.405 gld. 46 kr. in koncem leta izkazala v aktivih na računu hipotečnih posojil 1,351.617 gld. 40 kr.

Reči se mora, da je hranilnica v tej važi stroki poslovanja zares dobro se odzvala, kajti slednji znesek je za tridobni obstoj njen ogromen.

Zanimiv je dalje račun občinskih in deželnih posojil, ki se koncem leta 1892. bilancuje v aktivih s 138.468 gld. 23 kr. proti 1.350 gld. koncem leta 1891. Na računu efektov je v bilanci cena vrednostnih efektov izkazana po kurzu 31. decembra 1892. l.

Dobiček pri prodaji efektov med letom je znašal	1.454 gld. 68 kr.
dobiček na kurzni diferenci v portfelji nahajajočih se efektov istega dne pa	4.852 „ 89 „
skupaj	6.307 gld. 57 kr.
Če se od te svote odbije kurzna izguba izza leta 1891. v znesku	2.577 „ — „
ostane	3.730 gld. 57 kr.
in če se od tega zneska še odbije izguba na kurzu pri izžrebanih efektih iz leta 1890.	14 „ 50 „

ostane še 3.716 gld. 7 kr., katera razlika nam predočuje dobiček, kojega je imela mestna hranilnica ljubljanska sploh dosedaj čistega pri

vrednostnih papirjih. Prav tako pa je hranilnica postavila te zneske na račun izgube in dobička v glavnih bilancah za 1892. leto oziroma za leto 1890. ter na ta način odpravila, kakor že gori omenjeno, lanski prehodni račun in ustregla onim, ki se s tem računom niso mogli sprijazniti. — (Dalje sledi)

Kmetijske raznoterosti.

Beli oves. Razširilo se je bilo mej mnogimi živinorejci mnenje, da je prav beli oves boljši za krmo, nego oves temnejše barve. Ker je bilo večje popraševanje po belem ovsu, so na Angleškem in Ruskem nekaterniki začeli z žvepleno paro beliti oves. Tak oves je pa škodljiv, in nekemu podjetniku na Angleškem je nakrat poginilo 30 konj, ker jim je dajal tak oves. Zatorej pa svarimo pred prebelim ovsom vse, ki oves kupujejo za krmo konjem.

Prašičev gnoj, ki je mrzel in moker nima najmanjše vrednosti za zelenjavo. Za peščena tla je pa jako dober, če se pomeša s kozjim gnojem, najboljše je pa, če se tak gnoj podela v kompost.

Sadje in krompir. Mnogi mislijo, da kuhano sadje ni redivno, in je zatorej treba uživati krompir. V resnici ima pa kuhano sadje več redilnih snovij nego krompir. Sadje tudi tako ne tišči v želodcu, kakor krompir in bistri možgane.

Poučni in zabavni del.

Potopisne črte.

Iz Ljubljane v Ljubljano.

Spisuje Jos. Levičnik.

(Dalje.)

Zapustivši galerijo in prišedši iz nje zopet nazaj k tлом v zelo odvdignjeno prostorno vežo (v katero pridrži iz ceste skozi krasni portal mnogo kamnitih stopnic), hotel sem si ogledati zdaj tudi še oni oddelek hrvat. deželno-narodnega muzeja, ki se nahaja v akademični palači. (Prav za prav obstoji muzej iz treh oddelkov; I. in II. sta vendar nameščena drugje, namreč v Demetrovi ulici št. 1.) V akademični palači se nahaja III., arhæološko-historični oddelek, ki je ponameščen v dvanajstih prostornih dvoranh pri tleh. Žal, da mi je bil čas potekel tako, da ga za ogledovanje jako interesantnega muzeja ni preostajalo mnogo več. Kar se je v naglici dalo ogledati, naj površno omenim. Razdeljen je tako-le: I. oddelek egipčanski; II. prähistorični; III. grški; IV. rimljanski in V. numismatični. V I. so videti med drugimi 4 mrtveci (Mumien) iz starodavnih časov; več posod, v katere so vkladali drob mumičifiranih trupel itd. — II. oddelek kaže obilico starin vseh štirih prähistoričnih dob (Perioden). Vidoželjne oči ne le lajikov, ampak tudi strokovnjakov najdejo v tem oddelku obilico predmetov, ki jih lahko zelo zanimajo; še bolj pa bi to povdarjali lahko o III. oddelku. Kakih 800 predmetov (izkopanega posodja iz gline, orodja, svetilk, figur iz Terracotta itd.) vzbujajo zanimanje, da! celo zavid mnogih ptujih strokovnjakov; kajti enakih zbirk ima baje komaj še kaki drugi muzej sveta. IV. oddelek, najštevilnejši med vsemi zbirkami,

Obrtnijske raznoterosti.

Statistika telegramov. Telegramov je prišlo l. 1890. povprečno na jednega človeka:

v Rusiji	0.1 telegrama /
„ Norvegiji	0.7 „
„ Švediji	0.4 „
„ Danski	0.7 „
„ Nemčiji	0.5 „
„ Holandiji	0.9 „
„ Belgiji	0.9 „
„ Francoski	0.7 „
„ Švici	1.2 „
„ Španiji	0.2 „
„ Italiji	0.3 „
„ Avstriji	0.4 „
„ Ogerski	0.3 „
v Združenih državah	0.9 „
„ Veliki Britaniji	1.8 „

Turbine ob slapu reke Niagare. Velikanski slap severoameriške reke Niagare, ki prevale vsako sekundo ogromno množino vode čez svoj prag, bode v kratkem gonil ogromna vodna kolesa. Voda prihaja v ta namen od glavne reke po posebnem kanalu in pada skoraj 21 metrov globoko. Vsako sekundo priteče 15 kubičnih metrov vode nad kolo, ki bode imelo 6500 konjskih sil. Ako odtegnemo 20% na račun izgube, potem bode turbina še vedno dajala 5000 konjskih sil. Ta vodna kolesa bodo torej 4krat močnejša, kakor so najmočnejše do sedaj zgrajene turbine. Da se bode kolo pravilneje vrtilo, bode nosila os velikanski zamašnjak (Schwungrad), ki ima nad 4 metre v premeru in 10 ton teže. Jedna točka njegovega oboda bode napravila v jedni minuti pot 3300 metrov.

Okraski za torte. V založbi B. F. Voigta v Weimaru je izšla knjiga: „Neue Tortenverzierungen und Randgarnituren von Luis Herb“, ki podaje slaščičarjem na 35 tablah bogato zbirko modernih predlog in motivov za olepšanje tort in drugih slaščic. Kdor ima večkrat priliko, delati za razne pojedine take proizvode kuharske umetnosti, bode našel v tej knjigi obilno gradiva. Cena jej je 3 gld. 60 kr.

Kmetijstvo.

Mestna hranilnica.

(Dalje in konec.)

Nadalje izkazan je v bilanci na tekočem računu aktivum 393.834 gld. 52 kr., to je oni denar, ki je bil plodonosno naložen:

a) v slovenskih posojilnicah s	60.265 gld. 16 kr.
b) v hranilnicah s	65.699 „ 77 kr.
c) v drugih denarnih zavodih in bankah z	267.869 „ 59 kr.

Zadnja svota reprezentuje oni mobilni kapital, s kojim hranilnica kar najhitreje razpolaga, ako sila pritisne. Zatorej je pa tudi nižje obrestovana, nego so hipotekna posojila.

Na račun inventarja odpisalo se je lansko leto 148 gld. 8 kr., to je 5% od prvotne vrednosti zaradi obrabe.

Najbolj zanimiva točka v bilanci je račun izgube in dobička v upravnem letu 1892.

Le-ta nam pove, da je zaključila mestna hranilnica ljubljanska leto 1892. s čistim dobičkom

8.275 gld. 63½ kr. Ako prištejemo temu znesku onih 2.577 gld. kateri so se iz prehodnega računa leta 1891. prenesli v leto 1892. in tu s tekočimi dohodki pokrili, pridemo do svote 10.852 gld. 63½ kr., v kateri se izrazi napredek mestne hranilnice ljubljanske v letu 1892. Če pa zopet od te svote odbijemo dobiček pri efektih po kurzu 31. decembra 1892. pri prodaji in žrebu s 6.307 gld. 57 kr. ostane nam 5.545 gld. 6½ kr., kateri so se pridobili v drugih strokah poslovanja, in med katerimi je okoli 1.800 gld., ki so se prihranili s tem, da se je vpe-ljalo polumesečno obrestovanje vlog.

Ob kratkem naj bode še omenjeno, da je všteti dobiček iz minolega leta koncem tega leta rezervna zaklada znašala skupaj 9.193 gld. 47½ kr.

S tem končujejo podrobnosti današnjega poročila in ker številke jasno govore, koliko se je v triletni dobi, in zlasti v minolem letu 1892. v mestni hranilnici ljubljanski doseglo, ne preostaje mi še naglašati, da tak napredek lahko zadovolji vsakega, komur je hranilnica pri srci.

Ker sta od mestne hranilnice ljubljanske predloženi računski zaključek in bilanca za upravno dobo od dne 1. januarja do dne 31. decembra 1892. leta sestavljena na popolnoma pravi, postavni podlagi, predlaga finančni odsek:

Slavni mestni zastop naj sklene:

1.) Predloženi računski zaključek in bilanca mestne hranilnice ljubljanske za tretjo upravno dobo od 1. dne januarja do 31. dne decembra 1892. leta se odobri in potrdi.

2.) Mestnemu magistratu se zaukazuje, da odobreni računski zaključek in bilanco v smislu § 39. hranilničnih pravil predloži visoki c. kr. deželni vladi v pregled.

3.) Upravnemu odboru mestne hranilnice ljubljanske se glede tega zaključka in bilance dá absolutorij salvo erreore et omissione ter za njegovo trudoljubivo, vestno in uspešno delovanje izreče priznanje in toplá zahvala.

V Ljubljani, dne 28. marcija 1893.

Kmetijske raznoterosti.

Mešana setev iz ovsa in ječmena se na slabi zemlji navadno bolje obnese nego sam ječmen ali pa sam oves. Najbolje je, če se vzame 19 kilogramov ovsa in 60 kilogramov ječmena za hektar. Za tako mešano setev so pa le zgodnje vrste ovsa in se tudi pri žetvi ne čaka, da bi oves popolnoma dozorel.

Da kokoši rajše neso, je dobro, če se jim dajo zmlete svinjske kosti.

Gosenice kapusovega belina preženeš z gozdnimi mravljami. Iz gozda prinesi v vreči mravelj z mravljiščem vred in posuj ž njimi zeljnate glave. Mravlje padejo po gosenicah in jih pokončajo. Mravlje se potem, ko pospravijo gosenice, lepo poizgube, ne da bi napravile kako škodo. Z gosenicami se tudi spravijo krti iz vrtov. V njih luknje se spuste mravlje, ki tako dolgo nadlegujejo krte, da pobegnejo iz vrta.

Kako je ravnati z vimenom? Vime in sesci naj se pred molžo očistijo, najprej suhi, potem pa z mokro cunjjo in naposled zopet posuše. Če bi se vime pustilo mokro, začela bi koža pokati.